

Ишимский Партизан

Газета Н.-Ишимского Райкома ВКП(б). Рина. Профсоюзозов.

Условия

подписки:

на 1 месяц — 30 коп.

Цена отдельного №

5 копеек

ЗАДАЧА ОТВЕТСТВЕННАЯ

РАЙКОМ ВКП(б) Крайкозащиты. Районо еще не исполнил в этом отношении своей задачи. Ответить на вопрос, сколько в районе неграмотных.

„О ликвидации неграмотности и малограмотности“

„Ответственность за организацию и проведение ликвидации неграмотности и малограмотности возложить на селе—на председателей сельсоветов и предколхозов и зав. местной школы.“

В нашем районе ликвидация неграмотности идет плохо. Только Шестаковский и Тубинский сельсоветы открыли ликпункты и начали занятия, но не во всех колхозах. Председатель Игирменского сельсовета Анкудинов сорвал учет неграмотных, занимается перепирательством. Он заявил:

—Ликбезом пусть занимаются предколхозов.

Председатель Коробейниковского сельсовета Слободчиков ничего не делает по ликбезу, утерял списки учетных неграмотных.

Кое кто прикрывается за объективные причины: „Нет керосину, ламп“, — „Много неграмотных уходят в дорогу“ и другие. Работник В. Деревенского сельпо Чуварев в место того, чтобы послать подводу за керосином для ликбеза, в первую очередь послал за вином. В Новой деревне 62 человека неграмотных, а работа не начата, ссылаются на „нет помещения“.

Профсоюзы палец о палец не ударили в деле выполнения решения краевых орга-

низаций. Районо еще не исполнил в этом отношении своей задачи. Ответить на вопрос, сколько в районе неграмотных.

На днях при райисполкоме состоялось совещание председателей сельсоветов, колхозов, завшколами, представителей союзных организаций. Ряд присутствующих на совещании вместо того, чтобы докладывать о выполнении в пунктах постановления Крайкома Крайисполкома, выступили с болтуновскими речами, не один председатель колхоза, сельсовета, проф. работник и зав. школы не показали планов по ликбезу, потому, что их не составили, а ряд предколхозов и зав. школ саботировали явку на совещание.

Выступивший зам. секретаря райкома т. Слободчиков крепко одернул болтунов самообманщиков, отмахивающихся от организации ликбеза работы и предупредил их о последствиях бездеятельности.

Боевая задача—расставить силы, приступить к практической работе.

Райком партии и райисполком будут проверять и оценивать работу каждого председателя сельсовета, колхоза и зав. школы по тому, как они будут выполнять свою задачу возложенную Крайкомом партии и Крайисполкомом—по ликвидации неграмотности, как сумеют включить широкие массы колхозников в ликбез работу.

РАБОТАТЬ ПО СТАХАНОВСКИ

Кузнечное дело хотя и не особенно сложное, однако, для того, чтобы дать высокую производительность труда и здесь надо знать технику и уметь владеть ей.

В Н.-Ишимской кузнице работаю давно. Производительность давал не особенно большую. А когда узнал как работают ударники стахановцы и я решил работать в кузнице по стахановски.

Контрольное задание нам двоим кузнецам заработать 650 руб. в месяц. Теперь, как только стали по примеру стахановцев с полной нагрузкой использовать свои рабочие часы, инструменты и приспособления, перестали растрачивать время—задание выполняем свыше 800 руб. или до 125 процентов.

Сейчас ремонтируем плуги, бороны.

Я призываю председателей колхозов—немедленно передать в ремонт все неисправные сельхозмашины, а кузнецов призываю приступить к ремонту машин, по ударному, по примеру стахановцев.

Мы должны и можем машины отремонтировать своевременно и доброкачественно. К началу посевной, ни в одном колхозе нашего района не должно быть неисправных машин.—Этим выполним указания секретаря Крайкома ВКП(б) т. Разумова.

Кузнец Банщиков

Уклонились от явки на совещание

В ВЕЧЕРОМ 15 ноября Районный Исполнительный Комитет Советов созывал совещание.

Председатель Зыряновского сельсовета Кеновалов, председатель колхозов „Советы“ Черемных, „Борец“ Прокопьев,

Им. Куйбышева-Сахаровский, „Восход Звезды“—Куклин, Им Разумова-Зарубин и заведующий Прокопьевской школой Черемных, Мысовской-Романов, Макаровской—Прокопьев И. Н., и Коробейниковской—Погодаева, умышленно неяви-

лись на совещание, потому, что у них по вопросу ликвидации неграмотности и малограмотности ничего не сделано.

Совещание предупредило этих товарищей, что они должны своей позор снять лучшей организацией учебной работы в школах неграмотных и малограмотных.

ПРАЗДНОВАНИЕ XVIII ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАР- СКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОСКВЕ

Величаво раскинула свои просторы Красная площадь. Она празднично украшена.

На трибунах, со стороны мавзолея тысячи ударников заводов и фабрик. Здесь знатный забойщик Донбасса

Алексей Стаханов, Мария и Евдокия Виноградовы, Бусягин, Джуканов и другие.

Около 10 часов утра. Из Кремля выходят т.т. Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Миноян Рудзутак. Они поднимаются на левое крыло мавзолея. Отовсюду гремят овалы, возгласы приветствия в честь вождя товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

Продолжительное громкое ура, горячие рукоплескания встречают Наркома обороны т. Ворошилова, принимающего маршрут командующего парадом т. Горбачева. Нарком поздравляет бойцов с праздником 18 годовщины Великой proletарской революции.

Площадь отливается мощными раскатами „ура“.

Поднявшись на трибуну мавзолея после объезда войск тов. Ворошилов, произносит речь, которая транслируется радио станциями по всему Советскому Союзу.

После речи Ворошилова в эфире начинают торжественный марш. Марш открывают начальствующий состав Красной армии.

Высоко подняв Красные знамя шагает впереди военно-воздушной академия им. Жуковского, герой Советского Союза Николай Каманин. Гранитными колоннами движется пролетарская дивизия.

Конная артиллерия громыхает орудиями; поют тяжелые пушки; с обнаженными саблями скачут эскадроны красных кавалеристов. Плавно катятся отряды велосипедистов, стройно в знаменитой колонной проходят броневые автомобили. На грузовиках моторизованные пулеметные и артиллерийские части, звукоуловители и прожекторы, вихрем врываются

на площадь и через мгновение исчезают быстроходные танки.

Неунынной заботой партии, правительства и вождя тов. Сталина выпестованы великие кадры, они крепко владеют этими грозными машинами, они преданы стране социализма и если понадобится—эти исполинские машины ринутся в атаку и сокрушат врага.

Ровно в 12 часов на Красную площадь вступают колонны трудящихся пролетарской столицы. Лес знамен транспарантов... море красок, счастливые улыбающиеся лица, веселые песни, прославляющие счастливую радостную жизнь прославляющие вождя всех трудящихся товарища Сталина. Главнее в демонстрации—показ лучших людей нашей страны, показ замечательного сталинского лозунга „Кадры решают все“, в шестив рядках заводских колонн идут сталинцы. В месте с пролетариями Москвы демонстрируют свои победы, прибывшая в Москву тысяча участников всесоюзного слета..... (пронесла) и знатные люди колхозов Московской области.

Ударники социалистических полей украсили свою колону огромными золочеными колосьями символизирующими богатый урожай и изобилие. Тысячи макетов и лозунгов отражают наши победы самых разнообразных участков социалистического строительства. До позднего вечера продолжалась эта исключительная по силе и мощи демонстрация пролетариев красной столицы—столицы отечества трудящихся всего мира. Октябрьский праздник прошел с исключительным подъемом по всему Советскому Союзу.

В Ленинграде, Киеве, Тифлисе и других городах, а также селах состоялись мощные демонстрации.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ!

Однадцать охотников колхоза им. Кирова вышли с промысла не выполнив договора по пушнозаготовкам. Охотники: Черемных С. П., Белобородов И. В., Черемных И. А. и ряд других планы выполнили только от 40-до 55 проц.—Это срыв плана по колхозу.

Вчера вышли охотники колхоза „Трактор“ также не выполнив планов.

Преждевременный выход и невыполнение планов эти охотники объясняют: „Белка зеленая“... „Ружье не стреляет“ (Погодаев В. А.). Однако, это опровергается.

Ударники, как Черемных А. А. (колхоз им. Кирова) перевыполнил план. Он промышляя в одном угодье с теми, кто невыполнил планы. У него и план был больше и белку сдал первосортную.

Охотник Шестаков П. Л. (Б. Деревня) заявил: „Я невыполнил план—белка зеленая“ Оказалось—Шестаков злостно задержал у себя 35 белок 1-го сорта!

Выйдут ли охотники колхозов „Трактор“, им. Кирова второй раз в тайгу—или оне окажутся лодырями и тогда за невыполнение планов к ним будут применены меры по всей силе договора. В-ев.

ПОРТЯТ ХЛЕБ

В И.Илимской хлебопекарне грязно; окна плохие, двери разбитые—холодно. Хлеб не допекает. Чтобы согреть тесто, под квашню подкладывают головочки!

Об этом известно председателю пром. артели Перфильеву, но он только посмеивается и безобразия усугубляет больше. Хлеб выпекается низкого качества. Мука просеивается недопустимо плохо, бесконтрольно.

Часто бывают дни, когда хлеб не поступает в магазины или привозят с опозданием—этим создают очереди потребителей.

За создание перебоев в продаже и плохое качество выпечки хлеба, виновники должны привлекаться к суду.

Прекратишь ли ты т. Перфильев „стряпать квасники“, безобразия в пекарне и перебой в доставке хлеба?—Или тобою займется прокурор. П.

РАБОТАТЬ ЧЕТКО!

Связь—важнейший нерв хозяйственной и политической жизни района должна работать четко и честно. Через почтовые агентства, пеших и конных письмоносецев тысячи трудящихся нашего района держат связь с полнокровно расцветающей жизнью нашей страны.

В районе есть 4 агентства и 59 письмоносецев, от которых районные и сельские партийные и советские организации требуют работать по большевистски. Однако за 1935 год ряд агентств и письмоносецев работали плохо. Бездействовали в распространении районной и краевой газеты, срывали контрольные задания по подписке, путали и теряли корреспонденцию. Ряд председателей колхозов на работу письмоносецами выдвигали не способных и не проверенных людей. А районный отдел свя-

зи и союзпечать до сих пор плохо изучали и руководили своими кадрами в низах.

Близок новый 1936 год. Перед связью ответственные задачи. И одна из важнейших—распространение партийной печати—сильнейшего орудия перевоспитания людей. Распространение газет „Востсиб-правда“, „Илимский Партизан“ и центральных газет, и журналов на новый год—должно стать почетной первоочередной обязанностью не маленького отряда работников связи и союзпечати в нашем районе.

С октября по январь проводится конкурс на лучшую доставку и распространение центральной, краевой и районной печати. Этот конкурс должны включить каждый письмоносец, агентство, изба читальня, селькор, стенгазета и каждый сельский активист

РАБОТАЮТ БЕЗУПРЕЧНО

Письмоносец т. Черемных С. С. (д. Черемнова) систематически занимается распространением районной газеты „Илимский Партизан“.

Слободчинова Анастасия (Б.-Деревня) умело организует разъяснительную работу и вербует подписчиков на газету.

Пронопьев П. Н. (д. Игнатьева) выполнил годовой план по подписке на „Илимский Партизан“ и „Востсиб-правда“.

Моисеев Флегон письмоносецем работает третий год и по распространению газет поа-зывает добросовестный при-

мер.

На этих письмоносецев нет жалоб на не аккуратную доставку корреспонденций. Их ждет и радостно встречает читатель—подписчик. Однако, и указанным лучшим письмоносецам требуется работать крепче. Включиться в конкурс на лучшую доставку и распространение печати и так поставить работу, чтобы в 36 году каждый грамотный и малограмотный обслуживаемый ими колхозник выписывал районную газету „Илимский Партизан“.

Рос

Бездельники

Зав. Тубинским агентством связи т. **Говорин В.** недовыполнил задание по подписке на газету „Илимский Партизан“ на 46 экземпляров, **Моснин** зав. Неванским агентством недовыполнил 84 экзemplяра.

Козлов—зав. Илимским агентством сорвал подписку 110 экземпляров газеты „Илимский Партизан“ и **Ступин** (Воробьевское) сорвал 50 экземпляров.

Эти зав. агентствами по организации подписки на 1936 год—не чего не делают, оче-

видно на самотеке поедут и дальше.

Письмоносецы **Зарубин** (Закурдаева), **Оглоблин** (Оглоблина), **Волоннин** (Прокопьева) и **Кунлина Марина** (Романова)—это бездельники.

Невыполняют задания по подписке потому, что оторвались от колхозников, на собраниях не ставят своих вопросов, подворам с беседами не ходят.

Изменяют ли эти люди отношение к своим обязанностям?

Колхозник.

ПУТАНИК

В Воробьевское агентство не доставлено несколько номеров газеты „Илимский Партизан“, за то колхозу „Трактор“ послано лишних 11 экземпляров.

Такова четкость работы экспедитора райотдела связи Черемных А. В.

Свой.

Щедринский градоначальник

Центральный орган нашей партии газета „Правда“ 10 ноября пишет, как секретарь Юрловского райкома партии Богаченко вел себя с членами партии подобно старому Щедринскому градоначальнику. „Я приказываю!“ „Не возражать!“ „Выгоню!“—Вот будничная стиль руководства этого руководителя.

Есть еще и у нас немало людей, которые применяют угроз, как систему в работе. Подобно таким в нашем районе имеется председатель пром. артели тов. Перфильев, который не считается не только с членами своей промышленной кооперации, но и с посторонними людьми. Вот пример:

—Тов. Перфильев, будет сегодня хлеб?—спросила продавец хлеба Норкина.

—Не будет...—ответил Перфильев.

Услышав такой ответ, некоторые покупатели с огорчением вышли из магазина. Вновь прибывающим покупателям на вопросы продавец отвечал: хлеба сегодня не будет.

Узнав об этом, Перфильев прибежал в магазин и грозил пальцем у самого носа продавца кричал:

—Как ты смеешь так говорить, я тебе пока-ж-ж-у-у!

Покупатели возмущались по ступкам Перфильева.

Горе-руководитель забыл указания нашего великого вождя т. Сталина о том, что мы должны чутко, заботливо выращивать молодые кадры, помогать в работе. Перфильев нечему не научился и ведет себя подобно герцоговому времени Щедрина. **Пайцики**

По всему Восточно-Сибирскому краю проводится трехдневник слепых. Задача в этот трехдневник выяснить причины, вызывающие потерю зрения.

Люди теряют зрение, слепнут временно или навсегда от кори, оспы, трахомы, глаукомы и венерических болезней. Травматическое повреждение глаз на сельхоз. работах и на производстве. Повреждение огнестрельным оружием, ожоги, попадание инородных тел в глаз, заворот и проч. И в тех случаях, когда дети оставляются без присмотра, они причиняют себе повреждения. Не лучше бывает, когда мать берет ребенка с собой на работу, принимаясь за дело, кладет его под куст или кошку. На ребенка садятся мухи, заползают насекомые, ложится от ветра сор и пыль — все это может попасть в глаза, в последствии вызывает воспаление роговой оболочки, полная или частичная потеря зрения.

Заболевшие венерическими болезнями: триппером, сифилисом грозит потере зрения, не только самого больного, но и его детей. Заразившаяся три

ппером женщина может во время родов передать заразу новорожденному.

Сифилис может повести к слепоте, действуя разрушительно на зрительный нерв. Он же тяжело отзывается на потомстве, вызывая у детей с наследственным сифилисом глубокое воспаление роговицы.

При малярии пузырьковая сыпь бывает не только на губах, вокруг рта, носа, но она частично бывает и на веках и самом глазном яблоке, где оставляет на всегда пятна в роговице, сильно портит зрение.

Оспа, после выздоровления оставляет следы не только на теле, но и на роговице, поражает зрение, потому, что оспа разрушает часть роговицы и оставляет бельмо на глазах. По статистике известно, что в СССР на каждую сотню слепых — 12 человек ослепло из за оспы.

Трахома сильно распространена там, где живут в темноте, грязи, не следят за чистотой своего тела, одежды и т. д. В нашей стране трахома является проклятием наследия царского режима, насле-

дием векового угнетения трудящихся. Одних слепых на оба глаза насчитывается около 300 тысяч.

Если у взрослых в зрелом возрасте нередко слепнет глаз от повреждения, от трахомы, то старым людям грозит потеря зрения от глаукомы, катаракты и от др. болезней.

Глаукома может быть, во многих случаях предупреждена, если с появлением ее сразу лечить, но человек часто не замечает, не испытывает отражения и только постепенно, потерявший зрение обращается к врачу-специалисту за помощью, когда зрение уже на всегда потеряно.

Каждый колхозник, рабочий, служащий и все трудящиеся должны оберегать свое зрение. Борьба с венерическими болезнями путем содержания помещения, одежды и себя в надлежащей чистоте. Против заболеваний оспой, делать прививку оспы не только себе, но и всей семье. При всяком начинании заболевания глаз немедленно обращаться за помощью к врачу-специалисту.

Врач Максимун.

На основании постановления ВЦИК и СНК СССР. от 25 марта 1935 года:

а) все граждане, проживающие на территории И-Илимского района и имеющие холодное оружие; финские ножи, кинжалы, охотничьи ножи должны немедленно представить для регистрации и получения разрешения на право хранения и ношения.

б) Торгующие организации, указанные в п. "а" предметами, регистрируются в отделения милиции не продают в дальнейшем холодного оружия без предъявления разрешения из милиции.

в) Предприятия и артели, занимающиеся изготовлением холодного оружия, регистрируются и получают в отделения милиции разрешение на право производства его. Изго-

Объявление

товление и сбыт холодного оружия отдельными лицами запрещается. Выдача разрешений и регистрация холодного оружия производится в следующих пунктах: с. Нижне-Илимск в отделении милиции входят: Зыряновский, Нижне-Илимский, Коробейниковский сельсоветы.

Второй проводит участковый инспектор Романов, входят: Илимский, Игирменский, Шестаковский сельсоветы.

В селе Невон проводит участковый инспектор Оглоблин в следующих сельсоветах: Карапчанский, Катский, Зятейский.

В Воробьево проводит участковый инспектор Банщиков входят: Воробьевский, Ершов

ский, Тубинский сельсоветы.

Срок регистрации с 1 декабря и по 1 января.

Лица, не зарегистрировавшие принадлежащего им холодного оружия, приобретающие, продающие, и производящие его не имеющие на то разрешения — будут привлечены к судебной ответственности по ст. 182 УК.

Не подлежат регистрации: все режущие и колющие предметы, связанные с условием быта и производства (столовые ножи, кустарные инструменты, орудия сельского хозяйства, хирургические инструменты, перочинные ножи.

**Врид. нач. РОМ УНКВД
Хомянов.**